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年级：__  八年级  ___           学科：____数学_____         编号：_____________
精英未来学校
“五环导学”学导练一体化教学设计
课题名称：_____18.1统计的初步知识_____
课型：_新授_____  课时：_____1_____  设计人：_张彩卿____  审核人：__________
	学情分析
	学生在此前已经学习了一元一次方程、二元一次方程组和可化为一元一次方程的分式方程等，对方程模型有了初步的认识，积累了用方程解决实际问题的一些经验，为学习本章知识做了充分的准备。不过本章内容有些难度，特别是一元二次方程的解法和应用时，如果处理不当，学生容易产生抵触心理，若把数学置于生活的大环境中，学生是乐于并善于接受的。

	教学目标
	1、 经历用一元二次方程解决实际问题的过程，进一步认识方程模型的重要性。
2、 能根据实际问题中的数量关系列出方程并求解，并能根据问题的实际意义检验结果的合理性。
3、 提高分析问题、解决分析问题的能力，进一步增强应用数学的意识。

	重点难点
	重点：列一元二次方程解有关问题的应用。
难点：发现问题中的数量关系。

	教师寄语
	愿你像颗种子，勇敢地冲破泥沙，将嫩绿的幼芽伸出地面，指向天空

	教学流程
	教师导学活动
	学生学习活动

	定
向
自
学
	1.教师根据学生的学情、以问题引导思考，制定学案。
2.登录爱作业选好能够检测学生自学程度的问题，并下放给学生。
3.登录爱作业，浏览学生答题情况，进一步掌握学生的学情，为调整和组织教学、有针对性的个性化教学做铺垫
	学生晚三利用数学书、相关的教辅资料完成教师布置的学案，并登录爱作业检测自己的自学效果。

	新
课
导
入
	本章前言引入
	学生思考

	合
作
研
学
	例题  已知一本数学书的长为26 cm,宽为18.5 cm,厚为1 cm.一张长方形包书纸如图所示,它的面积为1260 cm2,虚线表示的是折痕.由长方形相邻两边与折痕围成的四角均为大小相同的正方形.求正方形的边长.
思考下列问题,小组交流:
(1)本题中有哪些数量关系?
(2)包装纸的长和宽如何用正方形的边长x表示?
“做一做”：
已知一个直角三角形两直角边的和是12,斜边的长是10,求这个直角三角形两直角边的长.
1.题目中有几个未知量?未知量之间有什么数量关系?
2.设一个未知量为x,则另一个未知量怎样用未知数表示?
3.直角三角形中直角边和斜边之间的数量关系是什么?
	学生组内纠正答案，讨论交流有分歧的问题，为展示做好准备。

	展
示
激
学
	思考下列问题,小组交流:
(1)本题中有哪些数量关系?
(2)包装纸的长和宽如何用正方形的边长x表示?

1.题目中有几个未知量?未知量之间有什么数量关系?
2.设一个未知量为x,则另一个未知量怎样用未知数表示?
3.直角三角形中直角边和斜边之间的数量关系是什么?


	学生回答展示，台下的同学提出质疑.




	精
讲
领
学
	列一元二次方程解决存在性问题的一般步骤：
假设问题存在（或成立）      列方程       解方程
      有解，且符合实际意义        假设成
否则        假设不成立
解决围墙问题时，墙的长度常常用于检验方程根的合理性。
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学生思考，记忆.

	反
馈
固
学
	
	学生独立思考作答.或在教师指导下再次进行合作交流并展示.

	内容小结
思维导图
（结构化板书）
	
	

	课后反思
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